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[bookmark: _GoBack]三年级下册数学单元测试-6.年月日 
一、单选题 
1.一个星期有（    ）天。            
A. 5                                              B. 6                                              C. 7
2.1992是闰年，下列年份中，（    ）还是闰年。            
A. 1900年                              B. 1996年                              C. 1998年                              D. 2001年
3.中央电视台《新闻联播》是晚上7：00开始，就是（       ）开始。            
A. 7：00                                     B. 17：00                                     C. 19：00
二、判断题 
4.判断.
2010年是平年.    
5.小华是2015年2月29日出生的。    
6.2100是4的倍数，所以2100年是闰年。    
7.小华说：“我表弟是1998年2月29日出生的”．（判断对错）    
三、填空题 
8.张玉的生日比国庆节晚3天，张玉的生日是________月________日。
    
9.2008年全年有________天，是________年。    
10.2008年小丽是12岁，她只过了3次生日，那么她是________月________日出生的。
11.1月1日的前一天是________月________日，闰年3月1日的前一天是________月________日。    
四、解答题 
12.从你出生那一年算起，到现在，经过的闰年年份有：    
13.看作息时间表填空。  
 
（1）每一节课都是40分钟，请把上面表格中括号里的时间填上；    
（2）课间操时间一共________分钟；    
（3）上午11：00时，301班的同学在干什么？    
五、综合题 
14.下面是一所小学的作息时间表，请你根据它填空。  
	作息时间表

	早读
	8：00-8：15

	早操
	8：15-8：25

	第一节课
	8：30-9：10

	第二节课
	9：20-10：00

	眼保健操
	10：00-10：10

	第三节课
	10：10-10：50

	第四节课
	11：00-11：40

	午休
	

	第五节课
	2：30-3：10

	第六节课
	3：20-4：00

	自由活动
	4：00-4：30

	第七节课
	4：30-5：10


（1）从早读开始到中午放学的时间共________小时________分钟。    
（2）早读、早操共________分钟。    
（3）上午11：10，同学们在________。    
（4）如果你是这所学校的学生，从家到学校要用20分钟，你下午上学时，最晚________从家出发才不会迟到。    
六、应用题 
15.今年全年一共有多少天？    


参考答案
一、单选题
1.【答案】 C   
【解析】【解答】解：一个星期有7天。
 故答案为：C。 
【分析】把7天作为一个星期，分别是星期一、星期二、星期三、星期四、星期五、星期六、星期日。
2.【答案】 B   
【解析】【解答】解：A、1900÷400=4……300，不是闰年；
B、1996÷4=499，是闰年；
C、1998÷4=499……2，不是闰年；
D、2001÷4=500……1，不是闰年.
故答案为：B
【分析】用年份除以4(整百年份除以400)，如果能整除就是闰年，如果不能整除就是平年.
3.【答案】C  
【解析】【解答】解：晚上7：00用24时计时法表示是19：00。
故答案为：C
【分析】把普通计时法下午或晚上的时刻加上12即可表示为24时计时法。
二、判断题
4.【答案】正确  
【解析】【解答】2010÷4=502……2，2010不能被4整除，2010年是平年.
故答案为：正确.
【分析】本题主要考查了平年和闰年的判断方法：年份除以4（整百的年份除以400），如果有余数就是平年，没有余数就是闰年．
5.【答案】错误  
【解析】【解答】因为2015÷4=503……3，所以2015年是平年，平年的2月只有28天，原题说法错误.
故答案为：错误.
【分析】闰年和平年的判断方法：当年份是整百年时，年份能被400整除的是闰年，不能被400整除的是平年；当年份不是整百年时，年份能被4整除的是闰年，不能被4整除的是平年，闰年全年366天，平年全年365天，平年2月28天，闰年2月29天，据此解答.
6.【答案】错误  
【解析】【解答】因为2100÷400=5……100，所以2100年是平年，原题说法错误.
故答案为：错误.
【分析】闰年和平年的判断方法：当年份是整百年份时，年份能被400整除的是闰年，不能被400整除的是平年；当年份不是整百年份时，年份能被4整除的是闰年，不能被4整除的是平年，闰年全年366天，平年全年365天，平年2月28天，闰年2月29天，据此解答.
7.【答案】错误  
【解析】【解答】解：1998÷4=499…2，  
有余数，1998年是平年，平年二月份最多只有28日，所以小华说：“我表弟是1998年2月29日出生的”．这种说法是错误的．
故答案为：错误．
【分析】判断1998年是平年还是闰年，平年二月份只有28天，而闰年二月份有29天，由此判断．
三、填空题
8.【答案】 10；4   
【解析】【解答】10月1日+3日=10月4日
故答案为：10；4。
【分析】国庆节是10月1日，10月1日再向后数3日是10月4日，即张玉的生日是10月4日。
9.【答案】 366；闰   
【解析】【解答】2008÷4=502,2008年是平年，全年是365天，是闰年.
【分析】公历年份是4的倍数的，一般都是闰年；如果公历年份是整百数的，必须是400的倍数才是闰年，据此解答即可.
10.【答案】 2 ；29
【解析】【解答】根据题意得知道小丽是过4年过一次生日，所以生日是闰年的2月29日。
【分析】考察平年、闰年的判断方法。
11.【答案】 12；31；2；29   
【解析】【解答】1月1日的前一天是12月31日，闰年3月1日的前一天是2月29日。
【分析】1月的前一个月是12月，12月的最后一天是31日，所以1月1日的前一天12月31日，闰年的2月有29天，所以3月1日的前一天是2月29日。
四、解答题
12.【答案】 解：2008÷4=502，2012÷4=503，2016÷4=504.
答：经过的闰年年份有2008年、2012年、2016年.
   
【解析】【分析】把年份除以4(整百年份要除以400)，如果能整除，就是闰年，如果不能整除就是平年，由此判断即可.
13.【答案】 （1）

（2）35
（3）解：在上第三节课   
【解析】【分析】（1）第一节课：上课时间+40分钟=第一节课的下课时间；
 第二节课的下课时间-40分钟=第二节课的上课时间；
 （2）课间操的结束时间-开始时间=课间操时间；
 （3）11：00，刚好在第三节课的时间内，说明同学们在上第三节课。
五、综合题
14.【答案】 （1）3；40
（2）25
（3）上第四节课
（4）2：10   
【解析】【解答】（1）11时40分-8时=3小时40分。
 （2）8时25分-8时=25分钟。
 （3） 上午11：10，同学们在上第四节课。
 （4）2时30分-20分=2时10分。
 故答案为：（1）3；40；（2）25；（3）上第四节课；（4）2：10。 
【分析】根据题意可知，要求经过的时间，用结束的时刻-开始的时刻=经过的时间，据此列式解答。
六、应用题
15.【答案】解：今年是2018年，2018÷4=504......2，有余数，2018年是平年，全年共365天.
  
【解析】【分析】用年份除以4(整百年份除以400)，如果能整除就是闰年，不能整除就是平年；平年全年365天，闰年全年366天.
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